

宜春中心城区援助奉新丰城抗疫队伍凯旋

宜春台《宜春新闻联播》讯 记者彭彪 张定辉报道 3月28日下午,宜春中心城区援助奉新、丰城的216名抗疫人员,圆满完成任务后,顺利归来。在温汤维景酒店举行了迎接抗疫英雄凯旋仪式。副市长江东灿出席并讲话。

下午3点20分,4辆载有援助抗疫队员的大巴车缓缓驶下袁州区彬江高速收费站,在此执勤的交警面向车队立正敬礼,目送车辆驶过。

下午4点18分,车队停靠在温汤维景酒店,抗疫队员们手捧鲜花,纷纷下车,脸上洋溢着灿烂的笑容。

副市长江东灿代表市委、市政府向支援抗疫的成员们致以崇高的敬意。对大家为疫情防控付出的辛苦、做出的努力表示感谢。并希望大家休整身心、养精蓄锐,再以饱满的精神状态回到工作岗位。继续以仁心仁术为人民群众生命健康护航,为建设“江西综合实力强市”做出更大贡献。

疫情就是命令,面对奉新、丰城突发新冠疫情,中心

城区先后派出包括核酸采样人员、检测人员、流调人员以及数据筛查民警在内的216名抗疫人员奔赴奉新、丰城。

在过去的10多个昼夜里,援助队员带着责任和使命,带着感情和热情,义无反顾奔赴一线,先后参与两县七批次采样,共采样83万多人次。流调19例无症状感染者、517名密切接触者、1363次密切接触者、发出协查函60份涉及124人。以实际行动守护了人民群众的生命安全。

宜春市疾病预防控制中心副主任流调队员陈钊告诉记者:“总体来说,大家的付出还是有收获,因为无论是奉新的疫情来看,还是丰城的疫情来看,现在都得到了有效的控制。”

宜春市人民医院援助奉新、丰城采样队队长王玲说:“感觉我们就像打了一场胜仗一样的,特别开心,终于可以回到自己的家乡。”

据了解,按照填平补齐原则,援助抗疫队的队员们,将在温汤维景酒店集中隔离至3月31日。

宜春 清明预约祭扫 聚力同心抗疫

宜春台《宜春新闻联播》讯 记者鄂文名报道 传统节日清明节即将来临,我市综合考虑疫情防控风险与群众祭扫需求,统筹做好祭扫服务保障工作,中心城区采取线上预约、扫码进园措施,有效降低疫情防控风险。

3月28日上午,市民黎翔登录宜春发布公众号“祭扫预约”栏,仔细阅读了预约祭扫说明,选择祭扫时段,填写了3个参加祭扫人姓名和身份证号码,确认提交后就获得了祭扫二维码。

市民黎翔告诉记者:“每年清明,我们家族很多人都会一起去扫墓。今天看到扫墓预约公告要求出来以后,我第一时间上网预约,根据疫情防控,只填写3位家人的信息。在当前疫情下,我们每个人都有自己的责任和义务,提高防范意识,保护自己和他人的。”

除在宜春发布公众号上可以预约祭扫外,市民还可登录宜春市民政局公众号预约。根据预约的时段来到陵园,要出示“预约二维码”扫码实名登记,还要核验“健康码”“行程码”,佩戴口罩、测量体温后方可进入。

市民政局副局长蔡骏表示:“全市各地殡葬服务机构均开通了电话和网上平台预约服务,实行24小时值班值守。市殡葬管理所将免费提供代祭扫和网络祭扫服务,我们也倡导非实地祭扫,开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”等服务活动,全力为群众提供更加安全、更高质量、更有温度的服务。在此,我们倡导在外人员清明节期间不返乡,可委托本地亲友代为祭扫。同时,倡导文明祭扫、绿色祭扫、安全祭扫、节俭祭扫,全面实现文明祭扫、平安清明的目标。”

疫情防控 小网格汇聚大力量

宜春台《民生法治》讯 记者刘佳 何晨曦报道 社区是疫情防控第一线,而网格员则是社区一线的“主力军”。自疫情防控工作开展以来,张家山街道充分发挥网格作用,开展核酸检测信息注册、防疫宣传、返袁人员摸排等工作,争分夺秒、入网入格、做实做细疫情防控工作,成为打赢疫情防控工作阻击战中不可忽视的“网格力量”。

为了提高群众防范意识,促进防疫工作稳步推进,张家山街道网格员积极开展防疫宣传。逐户宣传,网格员逐户为群众讲解防疫小知识以及疫苗接种等相关健康知识宣传,对防疫知识加强引导和正面宣传,引导群众不信谣、不造谣、不传谣、不恐慌,做到科学防控。

张家山先锋片区党委委员管鑫告诉记者:“自接到上级疫情防控工作要求,片区高度重视,迅速组织动员,发动了片区工作人员、网格员、市区两级联创联建单位、党员志愿者、居民小组成员约190余人,对辖区内44个小区和市场进行了全面排查和封闭式管控,每个小区只保留一个进出通道。我们也对菜市场重点场所进行了清洁消杀,为现阶段的防疫工作打下了坚实的基础。”

网格员采取“线上+线下”相结合的宣传方式,通过在辖区内播放小喇叭,张贴防控宣传海报,在各小区网

格群第一时间转发最新疫情公告,广泛宣传疫情防控相关知识,提高居民疫情防控安全意识,并及时解答居民疑惑,形成共同抗疫、全民参与的浓厚氛围。

张家山先锋片区网格员黄志伟说:“我们按照上级部门部署,在完成日常工作基础上,加强对小区进出人员,行程码的监控,通过入户调查的方式对小区居民每家每户上门核实疫苗接种情况登记,并进行防疫知识宣传,确保我们小区安全。”

疫情数据排查,重点人员管控,居民哪里有需要,哪里就有网格员忙碌的身影。他们无畏风险,迎难而上,密织小区“防护网”,以实际行动筑牢“防控墙”,真正践行守网有责、守网尽责的初心使命。

源头冲小区居民胡立耀说:“我是这个小区的居民,片区和网格员对我们小区进行了封闭式的管控,使我们住在这个小区里面非常有安全感,非常感谢片区和网格员对我们小区的付出。”

网格是基层治理的神经末梢,是社区与广大人民群众之间的桥梁纽带。在这场疫情阻击战中,张家山街道网格员把使命刻于心,把责任扛在肩,把担当践于行,他们向“疫”而行,用“小网格”织起了疫情防控的“大屏障”。

“失踪”二十年 受助回家乡

宜春台《民生法治》讯 万载台 记者廖晓新报道 近日,万载县高城镇派出所民警利用公安综合信息服务平台,通过多方寻找帮助离家出走20多年的高城镇南庙村村民王某生找到了失散的家。

3月13日,高城镇派出所民警接到县110指挥中心转来电话,称有一个叫王某生的人可能是高城辖区的村民,已经20多年没回家了,希望派出所能否帮助其找到家人。

在与报警人洪先生联系后得知,洪先生是去年一次偶然的机会认识了王某生。洪先生带着王某生去上高县工业园企业务工时,发现他没有身份证。询问后才得知,王某生是万载县高城镇人,很早以前就离开了家,于是洪先生报了警,希望尽快帮其找到家人。

民警通过公安综合信息服务平台查询,发现高城镇南庙村是有一个叫王某生的,但是很早前就注销了户口。为此,民警又来到当地,与村干部一起到村民家中走访,终于找到了王某生的大哥。原来,王某生在家排行老四,从小因为患有脑膜炎,导致智力低下,在上世纪90年代外出务工后就再也没有回来,家人虽多次外出寻找,但都没有找到,以为人不在,就注销了王某生的户口。

在确认了王某生的身份信息后,民警马上与王某生的家人一起驱车70余公里来到上高县工业园区,找到并接回了失散20年的王某生。

万载县高城镇南庙村村民王某生激动地说:“非常感谢你们民警帮我找到了家人。”

随后,派出所民警帮助王某生补办了户口,办理了身份证件,当地干部也积极协调民政部门,帮助他申办相关材料,办理入住敬老院的手续。

万载县高城镇民政办主任王鹏庆表示:“了解到对象的有关情况之后,联系了医院、县民政局、高城敬老院等有关部门,妥善帮助对象办理残疾证,做好特困申请的相关资料准备,我们希望他可以早日住进我们高城敬老院,得到妥善的照顾,能够安享幸福的晚年。”

宜春高铁站: 加强防疫 保障旅客出行安全

宜春台《民生法治》讯 记者黄一珍报道 交通运输场所是疫情防控的“前沿阵地”,是“外防输入,内防反弹”的重要关口。近日,记者就实地探访了宜春高铁站,了解车站疫情防控工作开展情况。

在宜春高铁站进站口,记者看到,站内张贴着各种疫情防控提示。身着小马甲的志愿者正严格按照要求做好疫情防控工作,旅客们也都相当配合,在经过红外线测温仪的测量后才能进入大厅。

在候车大厅内,虽然候车的乘客较少,但大家都自觉全程佩戴口罩,有意识地间隔落座,保持安全距离。等到列车开检,旅客们有序依次过闸。

宜春高铁站客运员吕娜告诉记者:“我们也设立了自动口罩贩卖机,为那些没有戴口罩进站的旅客呢,提供贩卖服务。然后同时我们也增大了消杀力度,安排了消毒机器人,每两小时在候车室里进行消杀一次,坚决阻隔了疫情通过铁路传播,切实保障了每位旅客的出行安全。”

按照最新的防疫要求,旅客在出站时,车站工作人员除逐一查验旅客的健康码、行程卡,对旅客个人信息进行认真核实确认外,还在出站大厅内设置了核酸检测采集点,对每一位来宜人员进行核酸检测,严防疫情输入,保障旅客出行安全。